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 О научном преобразовании общества и государства на конституционной основе
 «ТАМ, ГДЕ МЫСЛЬ СИЛЬНА, 

ТАМ  ДЕЛО ПОЛНО СИЛЫ».

Вильям Шекспир
Уважаемые участники Конгресса!

Развитие страны подчиняется принципам системности и стратегичности. Поэтому, проблемы науки, образования и других сфер творческой деятельности – есть лишь часть более общих проблем сегодняшнего состояния общества и формируемого им государства. Решать эти проблемы нужно только комплексно и одновременно. Для этого необходимо обеспечить максимально возможное единство общества и основательное, научно-обоснованное конституционное совершенствование социально-экономического и политического устройства Российской Федерации с целью укрепления независимой государственности, опирающейся на фундаментальную науку, общедоступное образование и здравоохранение, высокую культуру, боеспособную армию и флот, наукоёмкую оборонную промышленность.

Провести конституционное совершенствование России можно, опираясь на волеизъявление квалифицированного большинства общества, консолидированного вокруг главной идеи установления гражданам конституционного статуса соучредителей государства в составе гражданского общества, совладельцев неделимой общегосударственной собственности с установлением законодательной процедуры наделения их данной долей и пожизненной выплаты дивидендов, механизма их непосредственного участия в управлении делами государства, укрепления государственного суверенитета Российской Федерации. Это жизненно необходимо для сохранения и развития народа страны в целостном историческом процессе на всей её территории и во всём многообразии языков и культур.
Конституционное совершенствование России необходимо провести путём  разработки и принятия правовым способом принципиально иной Конституции, устанавливающей отношения в обществе, наиболее полно отвечающие интересам его квалифицированного большинства и создающей систему эффективных, ответственных исполнительных органов государственной власти, формируемых из должностных лиц, всецело подконтрольных обществу. 

Последствия сегодняшнего бесконтрольного произвола чиновников, фактически осуществляющих развал государства, обладающего атомным оружием и имеющим сеть атомных электростанций, могут быть самыми непредсказуемыми и губительными для всего человечества. В связи с этим в России остро стоит вопрос о контроле действий власти со стороны гражданского общества. И практика создания структур гражданского общества «снизу» в настоящее время приобрела большой размах. 
Достаточно сказать, например, об опыте В.В. Обрежа по созданию Общественного совета в Александровском районе Владимирской области и В.А. Задерея, организовавшего «Домодедовское землячество» в Подмосковье. В настоящее время подобные Общественные Советы создаются в 11 округах Москвы, в ряде районов Подмосковья, а также в Воронежской, Смоленской, Владимирской, Орловской и Новосибирской областях, в Красноярском и Ставропольском краях. 
Основой для такого рода движения является положение действующей Конституции, гласящее, что источником власти являются сами граждане России. Однако, стихийное движение по созданию структур гражданского общества, в настоящее время не опирается на безупречные юридические процедуры, в силу недоработок самого текста Конституции. 
  Строго говоря, в настоящее время в Российской Федерации,  как,  к сожалению и в большинстве государств мира, конституционный статус гражданина фактически не установлен, а в 3 статье Конституции Российской Федерации  имеется формулировка: «Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ» которая, при отсутствии конституционно установленного статуса каждого ее гражданина, фактически является  декларативной.

  Каждый гражданин своими правами обладает непосредственно, так же как и непосредственно исполняет свои обязанности по управлению государством, за исключением случаев, предусмотренных Законом, когда гражданин в установленном законом порядке уполномочивает другое лицо на выполнение от его имени определенных законом действий. Поэтому, изложенные в 3 статье Конституции Российской Федерации термины «народ» и «источник власти» являются юридически некорректными, политико-декларативными, а, следовательно, фактически не действующими.

 Отсюда, ряд общественных организаций, движений, политических партий,  выступающих за изменение устройства России в общегосударственном масштабе, без учета декларативного, а не юридического содержания 3 статьи Конституции Российской Федерации, объединяются в юридически не регистрируемые коалиции, союзы, движения, ошибочно называя их демократическими силами гражданского общества. При этом, руководители не дают себе отчет в том, что их действия строго ограничиваются целями, задачами и правами, закреплёнными в Уставах их организаций, и не имеют функции решения общегосударственных задач конституционного совершенствования отношений в обществе и его государстве.

Следствием этого является тот факт, что за последние 20 лет проблему консолидации общества вокруг ясной цели преобразования государства не удалось решить никому в стране, ни власти, ни каким-либо другим силам. Таким образом, наука, в первую очередь – юридическая, с государственно-правовой специализацией, является последней надеждой нашего общества. Именно наука способна познать истинные жизненные интересы общества и предложить ему научно-обоснованный, общественно-полезный, безопасный, основанный на конституционных процедурах, проект совершенствования отношений в обществе и его государстве. 

Поэтому, с правовой точки зрения, в соответствии с нормами статьи 30-ой Конституции Российской Федерации о праве граждан на объединение, учёными может быть предложено образование конституционно полномочными гражданами многомиллионного Российского общегражданского Совета, имеющего свои сотни тысяч сельских, поселковых, районных, городских, областных, краевых, республиканских территориальных, отраслевых и производственных органов. Зарегистрированный в установленном законом порядке устав Совета будет предусматривать конституционное совершенствование отношений в обществе и его государстве. Поэтому, в отличие от коалиций, движений, ныне действующих союзов общественных организаций и политических партий, такой Совет будет иметь полное конституционное право на преобразование страны.

К большому сожалению, до настоящего времени, не был известен мирный конституционный переход власти от одной общественной формации к другой, а известны происходящие и поныне революции и перевороты с их кровавыми последствиями. Поэтому, выработанная нашим соотечественником из Белоруссии А.Н. Власовым концепция  конституционного совершенствования отношений в обществе и его государстве не имеет аналогов в мире, но, с юридической точки зрения, конструктивна для претворения в жизнь. Россия может и должна стать примером для всего мира по способу установления подлинной конституционной демократии и форме осуществления гражданами прямых полномочий по образованию и управлению государством. 

Исходя из жизненно необходимой, научно-обоснованной стратегии преобразования  Российской Федерации, востребованным временем лозунгом может стать: «ЗА ПОДЛИННОЕ КОНСТИТУЦИОННОЕ ЗНАЧЕНИЕ И ПРАВО ГРАЖДАН». Ученым, работникам образования и всем представителям интеллектуальных сил России необходимо незамедлительно приступить к формированию организационного Комитета по конституционному совершенствованию отношений в обществе и его государстве,   посредством установления гражданам конституционного статуса соучредителей государства, совладельцев неделимой общегосударственной собственности, механизма их участия в управлении делами государства через образование многомиллионного Российского общегражданского Совета конституционно полномочных граждан.

Прошу считать изложенные здесь идеи предложениями в итоговые документы Конгресса работников образования и науки, передаваемыми для обсуждения и принятия здесь и сейчас - ибо другого времени у нас исходя, из сложившейся в стране ситуации, просто нет и не будет!
Спасибо за внимание!
Сайт Оргкомитета: http://nirr.ucoz.ru 
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